
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ - ΚΟΥΡΗΣ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ : 3 Ιουνίου 2020 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : ΠΕΝΤΕ (5) 

 

Προτεινόμενη ώρα διεξαγωγής διαγωνίσματος 09:00 – 12:00 

Παράδοση στο email του φροντιστηρίου 

(front_syn@hotmail.com) 

ΘΕΜΑ Α :  

Α1] (α) Πότε δύο συναρτήσεις f ,g  λέγονται ίσες. 

Μονάδες 2 

(β) Έστω συνάρτηση f :  . Τι ονομάζουμε παράγωγο συνάρτηση 

της f  

Μονάδες 3 

 

Α2] (α) Έστω συνάρτηση f : A  . Πότε λέμε ότι η f  παρουσιάζει τοπικό 

ελάχιστο στο 0x A  . 

Μονάδες 2 

 (β) Ποιά σημεία ονομάζονται κρίσιμα σημεία της f  . 

Μονάδες 2 

 

Α3] Έστω μια συνάρτηση f  , η οποία είναι ορισμένη σ’ ένα κλειστό 

διάστημα  ,   . Αν η f  είναι συνεχής στο  ,   και    f f   τότε 

για κάθε αριθμό n   μεταξύ των    f , f   να αποδείξετε ότι υπάρχει 

ένας τουλάχιστον  0x ,   τέτοιος ώστε  0f x n  . 

Μονάδες 7 

mailto:front_syn@hotmail.com


ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Α4] Θεωρούμε τον παρακάτω ισχυρισμό :   

 «Έστω παραγωγίσιμη συνάρτηση f :   . Για να παρουσιάζει η f  

τοπικό ακρότατο στο 0x   πρέπει και αρκεί  0 0f x   και η  f x  να 

αλλάζει πρόσημο δεξιά και αριστερά του 0x  » 

(α) Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό, γράφοντας στο 

τετράδιό σας το γράμμα Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα Ψ, αν είναι 

ψευδής. 

Μονάδα 1 

(β) Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα (α). 

Μονάδες 3 

 

Α5] Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην 

κόλα σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη 

Σωστό (Σ), αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος (Λ) αν η πρόταση είναι 

λανθασμένη. 

(α) Έστω παραγωγίσιμη συνάρτηση f :  με   0f x   για κάθε 

x   , τότε η f  δεν παρουσιάζει κανένα τοπικό ακρότατο.  

(β) Αν μια συνάρτηση f : A  είναι «1-1», τότε για κάθε x A  ισχύει 

ότι :    1f f x x   . 

(γ) Η εικόνα  f   ενός κλειστού διαστήματος  ,    μέσω συνεχούς 

συνάρτησης είναι κλειστό διάστημα δηλαδή    f ,M   . 

(δ) Αν οι συναρτήσεις f ,g  ορίζονται σε σύνολο μορφής    0 0,x x ,   

και     
0x x

lim f x g x


    τότε ισχύει ότι :  

        
0 0 0x x x x x x

lim f x g x lim f x lim g x
  

     

(ε) Αν  
0x x

lim f x


   ή   τότε 
 0

1
0

x x
lim

f x
  . 

Μονάδες 5 

  



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ Β :  

 

Έστω συνάρτηση        
2 323 1

3
2 2

f : f x x x x , x             , όπου   

σταθερός μη αρνητικός αριθμός.  

Β1] Να δείξετε ότι :     23f x x x , x       . 

Μονάδες 2 

 

B2] Να μελετήσετε την f  ως προς τη μονοτονία και τα τοπικά ακρότατα 

για τις διάφορες τιμές του  0,   . Για ποιές τιμές του  0,   η 

f  είναι γνήσια αύξουσα στο  . 

Μονάδες 8 

 

B3]  Αν  0 1,  να δείξετε ότι το τοπικό ελάχιστο της f  παίρνει τιμές στο 

διάστημα  0 1,  . 

Μονάδες 2 

 

B4] Αν 0   τότε :  

(α) Να δείξετε ότι η f  αντιστρέφεται και να ορίσετε τη συνάρτηση 1f   

Μονάδες 5 

(β) Να λύσετε την ανίσωση :  1 2f x x   . 

Μονάδες 3  

B5] Αν 0   , να δείξετε ότι :   327 xf x e   , για κάθε x  . 

Μονάδες 5 

  



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 

ΘΕΜΑ Γ : 

 

Έστω μια παραγωγίσιμη συνάρτηση f :   για την οποία ισχύει ότι :  

   0f x   , για κάθε x   

  0 1f    

 
   

 2

0
2

h

f x h f x
lim x f x

h

 
    , για κάθε x   

Έστω ακόμη η συνάρτηση  
 

21
g : g x x , x

f x
    . 

Γ1] Να δείξετε ότι η g  είναι σταθερή. 

Μονάδες 4 

Γ2] Να δείξετε ότι :    2

1

1
f x , x

x
 


 . 

Μονάδες 6 

Γ3] Να βρείτε το   2

x
lim f x x


  . 

Μονάδες 4 

 

Γ4] Θεωρούμε τα σημεία   A x, f x  και   B x, f x   με 0x   και A ,B  

αντίστοιχα τις προβολές αυτών πάνω στον άξονα x x  . Αν  E x  είναι 

το εμβαδό του ορθογωνίου AA B B   να βρείτε για ποια τιμή του x  το 

εμβαδό γίνεται μέγιστο. 

Μονάδες 6 

 

Γ5] Θεωρούμε τη συνάρτηση h  για την οποία ισχύει ότι :  

   h x f x , x    με  0 0h   . 

Να δείξετε ότι :  h x x   , για κάθε 
2 2

x ,
  

  
 

 . 

Μονάδες 5 

  



ΑΡΧΗ 5ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 5ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ Δ : 
 

Δίνεται η συνάρτηση    1
2

x
f : f x ln x

x
  


 . 

Δ1] Να βρεθεί το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών της f  . 

Μονάδες 8 

 

Δ2] Να αποδείξετε ότι η εξίσωση   0f x   έχει δύο ακριβώς ρίζες στο πεδίο 

ορισμού της. 

Μονάδες 5 

 

Δ3] Αν η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 

   1g : g x ln x   στο σημείο   A ,g   με 1   και η εφαπτομένη της 

γραφικής παράστασης της συνάρτησης   1xh :h x e   στο σημείο 

  B ,h   με    ταυτίζονται, τότε να δείξετε ότι ο αριθμός   είναι 

ρίζα της εξίσωσης   0f x   . 

Μονάδες 9 

 

Δ4] Να αιτιολογήσετε ότι οι g f,C C  έχουν ακριβώς δύο κοινές εφαπτόμενες. 

Μονάδες 3 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 

 

 


